

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 12010 期

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021年3月1日 星期一

农历辛丑年正月十八

章克勤到太钢调研指导工作

本报讯(记者 申文丽)2月26日,中国宝武省委常委、纪委书记、国家监委驻中国宝武监察专员章克勤一行到太钢集团调研指导工作。太钢集团党委书记、董事长高祥明,党委副书记、总经理高建兵,党委副书记韩瑞平,党委常委、纪委书记高铁以及公司纪委相关负责人参加调研。

座谈中,高祥明首先介绍了去年以来太钢的生产经营和改革发展情况。他说,2020年,太钢集团认真贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武的重要讲话精神,大胆改革创新,再接再厉,勇攀高峰,在新材料新技术和安全环保方面不断取得新突破,奋力蹚出了高质量转型发展的新路子。特别是顺利完成和中国宝武的联合重组,这在太钢历史上具有里程碑式的意义。今年伊始,太钢积极策划实施百日行动计划,快速进行管理对接,目前,协同效应已经初步显现,生产经营总体向好,达到历史同期最好水平。我们将一步一个脚印,坚定改革发展信心,全面完成任期目标,力争5年内把太钢建设成为中国宝武旗下不锈钢产业一体化运营的旗舰平台公司。

高铁汇报了太钢纪检工作情况。今年以来,按照中国宝武纪委的要求,太钢纪委重新梳理了纪委工作的职责定位,把主动发现问题作为第一要务,坚持围绕中心、服务大局,更加突出政治监督,督促各级党组织和党员自觉做到“两个维护”,更加突出高质量发展主题,全面提升纪检工作的法制化、规范化水平,更加突出整治人民群众身边的不正之风,着力破解作风不实的问题,更加突出治理效率,继续在纪检工作融入生产经营助力转型发展上蹚新路,更加突出严管和厚爱并重,激发党员领导干部干事创业内生动力。太钢纪委将继续把严的主基调长期坚持下去,精准履职,提升监督质效,为太钢创建一流企业提供坚强的政治和纪律保证。

章克勤指出,一直以来,太钢都是中国不锈钢行业的领军企业,2021年是太钢和中国宝武联合重组后的第一年,也是太钢“十四五”规划和新一轮大发展的开局之年,做好纪检工作,为企业生产经营保驾护航护航意义尤为重大。太钢纪检工作要站在讲政治的高度,要扛牢监督首责,推动正风肃纪常态化,更要注重对敢担当敢作为的党员领导干部的激励保护,形成推动发展的动力合力。要把规范领导干部及其亲属经商办企业行为作为今年重点工作深入开展下去,严肃整治“靠企吃企”等隐性损害企业利益和风气的问题,要积极开展巡察工作,建立制度深入推进,形成系统协同高效的巡察工作格局,要积极构建探索大监督体系,形成监督合力,要持续整治群众身边的腐败问题和不正之风,凡是损害职工群众利益的行为都要坚决纠正。

座谈后,章克勤和太钢公司纪委全体纪检干部畅谈纪检形势,阐明今年重点工作任务,为全体纪检人鼓舞干劲。

随后,章克勤一行参观了太钢精密带钢公司、钢科碳材料公司、双良纪念馆和太钢博物院。

脱贫攻坚战场上的太钢人

本报记者 孙敬

娄烦县马家庄乡河北庄村村民魏金花高兴地说:“以前在别的地方打工,挣得不多,离家又远。现在蘑菇基地离家近,一个月还能挣两千多块钱,挺好的。”在魏金花所在的这个农业合作社里,有53个种植大棚,其中25个种植香菇,每个大棚每年能产近两万斤香菇,还有15个大棚种植草莓,剩余的种植绿色蔬菜,村民们在这里务工的同时,还能得到分红,全村的125户贫困户也全部摘掉了“穷帽子”。

不仅仅是河北庄村,在太钢帮扶的其他村子里,都有自己的特色产业。娄烦县马家庄乡蔡家庄村村民高文亮是文亮立人养殖基地的负责人,过去跑过运输、做过餐饮。在太钢派驻蔡家庄村第一书记李眉林的帮助下,高文亮认识到自己富裕了,也要让乡亲们一起奔小康,他开始投身养殖业。李眉林说:“太钢三次组织合作社村民到养殖大县交城、文水进行学习。通过学习,高文亮从一个门外汉成了养殖行家,对这个产业逐步发展壮大充满了信心。”

对国有企业来讲,助力脱贫攻坚是重大的政治责任、社会责任。近年来,太钢持续深入学习贯彻习总书记“三篇光辉文献”精神,坚决落实省委省

政府决策部署,带着责任、带着队伍、带着感情、带着产业参加全省脱贫攻坚“大会战”,近几年先后在太原娄烦县、忻州保德县的15个村扎实开展驻村帮扶,截至目前所有帮扶村全部摘帽退出,群众满意度达100%,扶贫工作取得良好效果。2020年10月,太钢被山西省人力资源和社会保障厅、山西省扶贫开发办公室评为“山西省干部驻村帮扶工作模范单位”。

在脱贫攻坚工作中,太钢逐步形成了“党委掌舵、队员冲锋、驻地支撑”的脱贫攻坚高效联动机制,全方位提升了扶贫成效和脱贫质量。太钢成立了由党委书记、董事长任组长的领导小组,统筹配置全集团力量;专门设立扶贫办,成立定点扶贫、产业扶贫、党建扶贫和经济扶贫工作小组,明确职责分工和任务要求,形成协调推进合力。太钢坚持“尽锐出战”的战斗原则,2018年选派1名集团党委常委到贫困县挂职帮扶,现在仍有2支驻村扶贫工作队,49名扶贫队员冲在脱贫攻坚主战场,紧紧围绕省委提出的“六大行动”,用心、用情、用力帮助老百姓增收致富。太钢坚持“企业反哺驻地”的工作模式,指定尖山铁矿整体对接娄烦县5个帮扶村,指定忻州市驻地企业代县矿业公司、复合材料厂等

整体对接保德县10个帮扶村,让扶贫帮扶责任落细落小不跑偏,把公司的政策资金支持切实转化为“真金白银”的力量支撑。

按照习近平总书记“越是进行扶贫攻坚,越是要加强和改善党的领导”的指示精神,太钢始终把加强基层党组织建设作为做好驻村帮扶工作的重要抓手和率先突破口,通过抓好党建工作,让村党员干部成为一支撤不走的工作队。太钢充分发挥国有企业独具特色的党建工作经验,优选15名基层党员干部担任帮扶村的第一书记,从抓班子、带队伍、强堡垒入手,使农村基层党建工作更好地融入扶贫、服务扶贫、推动扶贫,实现了“党建+扶贫”双推进。以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,投资80万元建设定点帮扶村党建活动阵地,建立健全党务村务公开制度、党支部班子议事规则,吸收创业致富能手入党,推动帮扶村党建责任落实,有效激发起村党组织的脱贫攻坚带动力,锻造出了一支贫困群众的引路人和贴心人队伍。遴选243名优秀党员干部与贫困户结对帮扶,常态化做好走访慰问和政策宣讲,并帮助解决群众生活中遇到的实际困难,用党心凝聚人心,持续激发了村民脱贫攻坚内生动力。(下转第三版)

太钢炼钢一厂生产开好头

本报讯(通讯员 吴建平)持续完善电炉吹氧造渣工艺,提高电炉钢水收得率等措施实现了降本目标,两线降本均超计划完成。扎实推进精益生产管理,贯彻以连铸为中心的生产组织模式,生产效率大幅提升。与上年水平相比,1月份,碳钢电炉冶炼时间缩短7分钟/炉,精炼炉缩短25分钟/炉,连浇比提高4.4炉/浇次。当月,碳钢、不锈钢两条生产线均超额完成月度产量目标,其中,碳钢生产线产量创出全厂历史最好水平。同时,两线降本指标完成预算目标120%以上,重点质量指标持续进步,实现元月份生产开门红。

该厂以全面对标找差,追求极致高效率高效益为统领,实现企业高效率运行。坚持以效益优先,全方位、全工序落实降本措施。通过优化炉料结构,生产过程精益操作,

持续完善电炉吹氧造渣工艺,提高电炉钢水收得率等措施实现了降本目标,两线降本均超计划完成。扎实推进精益生产管理,贯彻以连铸为中心的生产组织模式,生产效率大幅提升。与上年水平相比,1月份,碳钢电炉冶炼时间缩短7分钟/炉,精炼炉缩短25分钟/炉,连浇比提高4.4炉/浇次。当月,碳钢、不锈钢两条生产线均超额完成月度产量目标,其中,碳钢生产线产量创出全厂历史最好水平。同时,两线降本指标完成预算目标120%以上,重点质量指标持续进步,实现元月份生产开门红。

该厂决心瞄准一流水平,全面对标找差,再接再厉,砥砺前行,力争生产经营再创新高水平、管理再上新台阶。



新年新气象,太钢炼钢二厂强化生产组织,加强协同配合,员工严守规程,精心操作,主要生产经营目标创出历史最好水平。广大员工表示,要保持保持奋发向上的状态,立足岗位,积极工作,为把太钢建成中国宝武不锈钢产业一体化运营的旗舰平台公司和全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业作出更大贡献。图为紧张有序的转炉生产现场。刘宝宝摄

2021 新起点 新征程